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1. Z následujících fyzikálních veličin vyberte dvojice veličin, které jsou spolu přímo úměrné.

1

A Elektrický proud (I) a elektrický odpor (R) za předpokladu konstantního napětí (U).
(Ohmův zákon I = U

R
)

1

B Síla působící na těleso (F ) a zrychlení tělesa (a) za předpokladu konstantní hmotnosti
tělesa. (2. Newtonův pohybový zákon F = ma)

1

C Hmotnost tělesa (m) a objem tělesa (V ) za předpokladu konstantní hustoty tělesa.
(ρ = m

V
)

1

D Gravitační síla (F ) a vzdálenost obou těles (r) za předpokladu konstantní hmotnosti obou
těles. (Newtonův gravitační zákon F = κ

m1 ·m2

r2 , kde κ je gravitační konstanta)

1

E Gravitační síla (F ) a hmotnost tělesa (m1) za předpokladu konstantní vzdálenosti a kon-
stantní hmotnosti druhého tělesa (m2).

(Newtonův gravitační zákon F = κ
m1 ·m2

r2 , kde κ je gravitační konstanta)

1

F Vztlaková síla (F ) a hustota kapaliny (ρ) za předpokladu konstantního objemu ponořeného
tělesa (V ). (Archimédův zákon F = V ρg, kde g je konstanta tíhové zrychlení)
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2. Jsou dány lineární funkce f : y = ax − 2, g : y = −4x + 3. Určete koeficient a tak, aby grafy obou
funkcí byly rovnoběžné přímky.

1

A 4−4−22

1

B 4−4−22

1

C 4−4−22

1

D 4−4−22

3. Je dána funkce f =
{[
x, −x2 − 3

]
, x ∈ R

}
. Určete, které body leží na grafu funkce f .

1

A [1; 1][2;−4][−6; 0][−2; 4][4;−5]

1

B [1; 1][2;−4][−6; 0][−2; 4][4;−5]

1

C [1; 1][2;−4][−6; 0][−2; 4][4;−5]

1

D [1; 1][2;−4][−6; 0][−2; 4][4;−5]

1

E [1; 1][2;−4][−6; 0][−2; 4][4;−5]

4. Jsou dány body A = [2;−4], B = [0;−3], C = [−2;−1], D = [−4; 1]. Tři z nich leží na grafu téže
lineární funkce. Které to jsou?

1

A A, B, CB, C, DA, B, DA, C, D

1

B A, B, CB, C, DA, B, DA, C, D

1

C A, B, CB, C, DA, B, DA, C, D

1

D A, B, CB, C, DA, B, DA, C, D
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5. Funkce f je dána grafem na obrázku. Definiční obor této funkce lze napsat jako:

−3 −2 −1 1 2 3 4 5 6

−4−5−6

−1

2

3

4

5

1

x

y

0

1

A Rr 〈−1; 1)R(−∞;−1) ∪ 〈1; +∞)Rr (−1; 1〉〈−1; 1)

1

B Rr 〈−1; 1)R(−∞;−1) ∪ 〈1; +∞)Rr (−1; 1〉〈−1; 1)

1

C Rr 〈−1; 1)R(−∞;−1) ∪ 〈1; +∞)Rr (−1; 1〉〈−1; 1)

1

D Rr 〈−1; 1)R(−∞;−1) ∪ 〈1; +∞)Rr (−1; 1〉〈−1; 1)

1

E Rr 〈−1; 1)R(−∞;−1) ∪ 〈1; +∞)Rr (−1; 1〉〈−1; 1)
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6. Funkce f je dána grafem na obrázku. Obor hodnot této funkce lze napsat jako:

−3 −2 −1 1 2 3 4 5 6

−4−5−6

−1

2

3

4

5

1

x

y

0

1

A 〈1; 2)R(−∞; 1) ∪ 〈2; +∞)Rr (1; 2〉Rr 〈1; 2)

1

B 〈1; 2)R(−∞; 1) ∪ 〈2; +∞)Rr (1; 2〉Rr 〈1; 2)

1

C 〈1; 2)R(−∞; 1) ∪ 〈2; +∞)Rr (1; 2〉Rr 〈1; 2)

1

D 〈1; 2)R(−∞; 1) ∪ 〈2; +∞)Rr (1; 2〉Rr 〈1; 2)

1

E 〈1; 2)R(−∞; 1) ∪ 〈2; +∞)Rr (1; 2〉Rr 〈1; 2)
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7. Je daná funkce f : y = −
√

2x+ 13
8 . Rozhodněte, která tvrzení o funkčních hodnotách jsou správná:

1

A f(−1) > f(
√

2)f(0) > f(−1)f

(
1
2

)
< f

(
1
4

)
f

(
−7

5

)
> f

(
−9

7

)
f

(
3
4

)
> f

(
4
5

)

1

B f(−1) > f(
√

2)f(0) > f(−1)f

(
1
2

)
< f

(
1
4

)
f

(
−7

5

)
> f

(
−9

7

)
f

(
3
4

)
> f

(
4
5

)

1

C f(−1) > f(
√

2)f(0) > f(−1)f

(
1
2

)
< f

(
1
4

)
f

(
−7

5

)
> f

(
−9

7

)
f

(
3
4

)
> f

(
4
5

)

1

D f(−1) > f(
√

2)f(0) > f(−1)f

(
1
2

)
< f

(
1
4

)
f

(
−7

5

)
> f

(
−9

7

)
f

(
3
4

)
> f

(
4
5

)

1

E f(−1) > f(
√

2)f(0) > f(−1)f

(
1
2

)
< f

(
1
4

)
f

(
−7

5

)
> f

(
−9

7

)
f

(
3
4

)
> f

(
4
5

)

8. Je dána funkce f : y = x

3 + 1. Určete předpis funkce g, jejíž graf je souměrný s grafem funkce f podle
osy y

1

A g : y = 3x+ 1g : y = −3x+ 1g : y = −x3 − 1g : y = −x3 + 1taková funkce neexistuje

1

B g : y = 3x+ 1g : y = −3x+ 1g : y = −x3 − 1g : y = −x3 + 1taková funkce neexistuje

1

C g : y = 3x+ 1g : y = −3x+ 1g : y = −x3 − 1g : y = −x3 + 1taková funkce neexistuje

1

D g : y = 3x+ 1g : y = −3x+ 1g : y = −x3 − 1g : y = −x3 + 1taková funkce neexistuje

1

E g : y = 3x+ 1g : y = −3x+ 1g : y = −x3 − 1g : y = −x3 + 1taková funkce neexistuje
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9. Zboží v obchodě stojí 15Kč za jeden kus. Na internetu se dá stejné zboží pořídit o 2Kč za kus
levněji, ale je třeba připočítat poštovné a balné, které činí 125Kč. Jaký musí být minimální počet kusů
v objednávce, aby byl nákup na internetu výhodnější?

1

A 96362125126

1

B 96362125126

1

C 96362125126

1

D 96362125126

1

E 96362125126

10. V nádrži automobilu o celkové kapacitě 40 litrů zůstalo pouze 6 litrů benzínu. Při tankování přitéká 1 litr
benzínu každé 3 sekundy. Určete předpis funkce, která vyjadřuje závislost množství benzínu v nádrži
(V – v litrech) na čase (t – v sekundách).

1

A V = 3t+ 6, t ∈ 〈0; 102〉V = 3t+ 6, t ∈ 〈0; 40〉V = 3t+ 6, t ∈ R+
0V = 1

3 t+ 6, t ∈ 〈0; 102〉V = 1
3 t+ 6, t ∈ 〈0; 40〉

1

B V = 3t+ 6, t ∈ 〈0; 102〉V = 3t+ 6, t ∈ 〈0; 40〉V = 3t+ 6, t ∈ R+
0V = 1

3 t+ 6, t ∈ 〈0; 102〉V = 1
3 t+ 6, t ∈ 〈0; 40〉

1

C V = 3t+ 6, t ∈ 〈0; 102〉V = 3t+ 6, t ∈ 〈0; 40〉V = 3t+ 6, t ∈ R+
0V = 1

3 t+ 6, t ∈ 〈0; 102〉V = 1
3 t+ 6, t ∈ 〈0; 40〉

1

D V = 3t+ 6, t ∈ 〈0; 102〉V = 3t+ 6, t ∈ 〈0; 40〉V = 3t+ 6, t ∈ R+
0V = 1

3 t+ 6, t ∈ 〈0; 102〉V = 1
3 t+ 6, t ∈ 〈0; 40〉

1

E V = 3t+ 6, t ∈ 〈0; 102〉V = 3t+ 6, t ∈ 〈0; 40〉V = 3t+ 6, t ∈ R+
0V = 1

3 t+ 6, t ∈ 〈0; 102〉V = 1
3 t+ 6, t ∈ 〈0; 40〉
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Konec testu

Počet správně a úplně zodpovězených otázek:

Získané body:

Procento úspěšnosti:

Opravy byly vyznačeny do testu. Pro jejich prohlédnutí se můžete vrátit na předchozí stránky.




